Coaep:xaHue pacyeTHOrO 3aJaHuA no Kypcy «MHpopMaLuOHHbIE TEXHOIOTUM»
3anaua o noaBoaHoM nojake "Haytunyc" — "repoune” pomanos XKynbs Bepna "/IBanuarts Ticsay jbe 1o BoAo" u "TauHCTBEHHBIN OCTPOB'".

https://www.e-reading.club/book.php?book=101642 (unrtaTs)

https://www.youtube.com/watch?v=gqVH8sC0tZU (cmotpeTs)

Bot uTo MOXHO y3HaTh M3 pasroBopa kanuTaHa Hemo c¢ mpodeccopom AponakcoM o pasMepax moaBoaHOHW joaku: "Bot, rocnonun
ApOHaKc, 4epTexH CyJHa, Ha KOTOPOM BBl HaxoauTech. CynHO mpeacTaBiseT co00i CHIBHO YAJMHEHHBIH [MIUHP C KOHUYECKIMH KOHIIAMH.
<...> [Inomanp ero paBHsAETCsS OAHOM ThICAYE OJAMHHAALATH U COPOKA ISITU COTHIM KBaJPaTHBIX METPOB, 00BEM paBeH OJHOM ThICAYE MATHCTAM U
JIBYM JIECSITBIM KyOMUYECKHUX METPOB; KOpOY€ TOBOPs, KOPadJib, MOJHOCTHIO MOIPYKEHHBII B BOJly, BBITECHSET ThICSUY MATHCOT U JBE JECATHIX
KyOMUYECKHUX METPOB, UJIU TOHH, BOJBI".

Ecnu npuHATH AonyieHue, 4YTo Mo/ IJIOMAAb0 MOIBOAHOM JIOAKHM IMOHUMAeTcs He ee "Kuas'" uomap (IIomaib ee NOMELIeHH), a
IUIOIIAb TOBEPXHOCTH U YTO LIEHTPaJIbHAs YacTh MOJIBOJHOM JOAKH — 3TO KPYIJIbI MPsIMON UIMHIP, @ €€ HOC M KOPMa — 3TO KPYIJIbIe PsSMbIe
KOHYCBI O/INHAKOBOW BBICOTHI (CM. 4epTe Ha puc. 1), To 3ajjaua CBOIUTCS K PELICHUIO IBYX HEJIMHEHHBIX anreOpanyeckux ypaBHEHHUH ¢ TpeMs

HEU3BCCTHBIMU.


https://www.e-reading.club/book.php?book=101642
https://www.youtube.com/watch?v=gqVH8sC0tZU
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CynHo npegctasnaeT coBol cUAbHO
YAAMHEHHBIA LMAMHOP C KOHWUYECKMMM
KOHUamu. Maowaak ero pagHAeTCA
O[HOW ThICAYE OAMHHAOUATH WM COPOKa
MATK COTbIM KBaAPATHLIX METPOB, 0Bbem
paBeH OAHOM ThICAYE NATUCTAM WM ABYM
OECATbIM KYBUYECKMX METPOB; KOpOYe
roeops, Kopabnb, NOAHOCTLIO
NOTPYHEHHLIA B BOAY, BEITECHAET ThICAUYY
NATLCOT W [BE AECATbIX KyBUYECKUX
METPOB, WK TOHH, BOAbI.
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Puc. 1a. lNMonHoe pelueHne 3agayum o pasmepax NoABoAHON noaku «Haytunyc» B cpege Mathcad 15
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CyaHo npeacTasnaeT co60M CUABHO
VAMHEHHbIN LMAUHAP C KOHUYECKUMMU
KoHUamu. Mnowanb ero paBHaeTcA
OAHOW TbicAYe OAMHHAALLATU U COPOKa
MNATU COTbIM KBaApPaTHbIX METPOB,
obbem paBeH OHOM TbicAYE NATUCTAM
N OBYM AECATbIM KYBUYECKUX METPOB;
Kopo4e rosops, Kopabnb, NOAHOCTbIO
some.r V™ — MOrpy*eHHbIN B BOAY, BbITECHAET
‘ ) TbICAYY NATLCOT W ABE AECATbIX
KyBUYEeCKUX METPOB, UM TOHH, BOAbI.
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Puc. 1b. MNonHoe peleHne 3agaym o pasmepax nogsoaHow noaku «Haytunyc» B cpege Mathcad Prime



Ha puc. 1 mokazano o01ee aHaIUuTHYECKOe (CUMBOJILHOE) M rpaduuecKoe pelIeHUe 3aa4u O pa3Mepax MmoaBoiHoM toaku "Hayrunyc" B

cpene Mathcad ¢ momompto omeparopa solve. Dtor omeparop B 3amade o "Hayrunyce" He BO3BpAIIAET KOHKPETHBIE YUCIOBBIE 3HAYCHUS, 4
2

dopmupyet pynkiuu. HemoonpeaeneHHble CHCTEMBI alre0pandeckux ypaBHEHH MOTYT UMETh MHOXKECTBO pelIeHuil. B Hamem ciyyae pa3mepsl

CY6MapI/IHI)I (,Z[J'II/IHa HOCa WU KOPMEI H U JJIMHA HCHTpaHBHOI;'I qaCTu HO,I[BO,I[HOI\/'I JOAKH L) IIpU U3BECTHOM €€ o0beMe U Iiomajin ImoBEpXHOCTU

3aBUCST OT Pajlyca CeUCHUs IIHIHMHIPUIECKO yacT R. OnepaTop SOlve B TpeTheM ciiydae BEpHYJI HaM He CKaJIsip, & BEKTOP, COCTOSIIYIO U3 ABYX

CTPOK (Ba pemIeHus 3a/aud) W XpaHsAnlyro BeIpaxeHus. Ha puc. 1l stu ¢yHKIMHM OTOOpa)XeHbI TpaduuecKd B OONACTH ACHCTBUTEIHHBIX

ITOJIOXXUTCIBHBIX YHUCCII.

3amanue CTyAeHTaM: MPOJOJKHUTh PEIllleHre 3a7aun O pa3Mepax MoaBoAHOM noaku "Haytumyc" (3a0HO U MPOYUTATh WM MEPEUUTATh

POMaHBI O HEHl U €€ KalluTaHEe) U ONPEIeIUTh!

1.
2.

Boccosnars pacuersl B cpene Mathcad 15 u/unm Mathcad Prime’

OmnpenenuTh KOOPIUHATHI 0COOBIX TOUYEK KPUBO#, ITOKA3aHHOM BBIIIIE.

OnpenenuTh 3HaYCHUS R, TP KOTOPBIX JIOJKA MPEBpAIIaeTcss B HMUIMHAP 03 KOHYCOB (H=0) WJIM B JIBa KOHYCa, COCTABJICHHBIX
OCHOBaHHSIMH JIPYT K JpyTy (1=0).

OmnpenenuTh pa3Mepbl JOAKH, €CIH €€ HOC Oy/IeT BHIIMOJHEH B BH/E MOIycdephl, a KopMa B BH/IE KOHYyCA.

OmnpenenuTh pa3Mepbl JOAKH, €CIH €€ HOC ¥ KopMa OYIyT BBITOJHEHBI B BHJIE MOIYC(HEPHI.

OnpenenuTh pa3Mepbl MOJBOMHON JIOAKH, NPH KOTOPHIX ee obbeM Oymer paseH 1011 m°

, a TUIOIIAah TOBEPXHOCTHU OyJIeT
MHUHHUMAaJILHOM.
Onpenenuth pa3Mepbl TOABOJHON JIOAKH, MPH KOTOPBIX €€ IJIOmaAb MOBepxHOCTH Oyaer paBHa 1500 Mm%, a 00BeM Ooyzner
MaKCHMaJIbHBIM.
Onpenenuth pazMepsl MOABOIHOW JIOJKH, €CIIU 3a7aHbl €€ 00BheM, IUIONIAb HAPYKHOW MOBEPXHOCTH U IUIOMIANh IEHTPATbHOU

naxyObl, EAIIeH JIOAKY Ha HIKHUN ¥ BEPXHUN OTCEKHU.



